

记者走市场

豪华礼盒难觅踪影

年货市场刮起“简约风”

本报讯（记者 孙露）春节临近，记者15日走访了解到，今年，大多数礼品类年货变身“小清新”，包装简单，赢得消费者一致好评。

记者在西环路一家大型超市年货专区看到，一款品牌类零食大礼包，外包装是一个超大的萌兔简易袋，透明的塑料材质可直观看到内装的各种小包装零食，不少消费者认为口味多还实惠，纷纷装进购物车。同时，不少盒装饼干、巧克力和糖果等年货都摒弃了一贯的纸盒、铁盒包装，改换成红色萌兔色调的纸袋包装，受到消费者青睐。

在“大同好粮”农特优产品交易中心，各县区的特产年货设置成独立的堆头，商品包装只是在颜色和款式上做了文章，配上一些兔元素或国潮风格的纸质礼盒设计，简约且更具中国年味儿，呈现给消费者的是里面实实在在的“干货”。一位导购员说：“礼品类年货包装少了夸张、浪费，多了实惠、简约，价格自然会降下来，得到的是众多消费者的认可和好评。”

采访中，多数市民表示，过度的包装不仅给消费者带来负担，也会带来严重



兔元素营造出浓浓年味儿 孙露 摄

的浪费。消费者要主动选择包装简洁、质量上乘的商品，向过度包装商品说不；企业要谋求长久发展，也要在充分尊重

消费者需求和市场客观规律上下工夫，让“厉行节约、反对浪费”逐渐在全社会蔚然成风。

汽车清洗保养生火

本报讯（记者 孙露）记者16日走访了解到，洗车店和汽修店进入了节前洗车和保养维修的高峰期，接待的业务量比平时明显增多。

当日中午，在南环路一加油站旁的洗车场门前，10多辆汽车一字排开等待入场，一名工作人员正维持秩序，两名洗车工麻利地给车打沫、冲水，忙个不停。一名洗车工告诉记者，从上周末起，来洗

车的私家车多了起来。按照行情，传统洗车行的人工洗车价格也涨了，但在每辆车花费的时间会比平时多，主要是因为降雪过后车辆地盘结冰清洗困难。同样，与传统洗车行用工紧张且涨价相比，共享自助洗车店以优惠的价格、24小时不打烊的优点吸引了不少司机的青睐。

记者在走访中发现，除了节前洗车店

生意红火，市区内各大4S店及汽修店的汽车保养维修也进入忙碌期。永泰南路一家汽车4S店售后工作人员说，这几天过来做保养最好提前预约，避免白跑一趟。“年前这段时间，业务量较往年同期增加了五成左右。”庆新路一家汽修店负责人说，除正常保养车辆之外，还有一部分是车主打算春节返乡或者外出游玩，特意将车辆送来检修，以排除安全隐患。



农历腊月，寒意正浓。昨日，记者走进平城区鹿苑街道白马城村看到，全村房屋整齐、街道干净……

“快快快，外头冷，屋里坐。”村民韩友权放下手里的活儿，把记者邀请进屋。室外天寒地冻，屋里暖意融融，一进门，热气瞬间模糊了记者的眼镜片。韩友权递来擦镜布，笑着说：“前年，村里推行煤改电工程，我们改成电取暖，又干净、又暖和，还有采暖补贴，补贴通过邮政银行卡发给我们。去年年底，邮政公司工作人员在村里帮我们统一办卡，省了不少事，前段时间补贴已经到账啦！”

近年来，我市积极推进清洁取暖工作。为降低居民清洁取暖运行成本，提高“煤改电”设备使用率，我市还专门为“煤改电”用户发放运行补贴。“去年年底，要结算2021—2022年采暖季‘煤改电’运行补贴，补贴通过邮政银行卡下发，考虑到部分村民行动不便且全村办卡需求量大，我们联系了邮政公司的工作人员。”白马城村相关负责人介绍。

中国邮政大同市平城区分公司工作

为“煤改电”加“邮”助力

平城区邮政公司为村民解决办卡难题



工作人员正在核对村民信息 本报记者 韩堃 摄

人员在了解情况后，决定前往白马城村为村民现场办理业务。据悉，为助力我市清洁取暖工作，方便村民办理业务，帮助行动不便的村民解决办卡难题，2022年，该公司为平城区西河河村、陈庄村等6个村

提供入村服务，共为“煤改电”用户办理银行卡1260余张，其中，为行动不便的“煤改电”用户主动上门服务办理银行卡26张。此外，该公司27个网点为村民线下办理银行卡2000多张。 本报记者 张彩峰

市农业农村局

帮助奶企
解决生鲜乳销售难题

本报讯（记者 孙向阳）近日，受市场低迷等因素影响，我市部分奶牛养殖企业出现生鲜乳销售困难。为及时帮助企业纾困解难，确保全市奶业持续稳健发展，我市农业部门成立专班、制定方案，帮助奶企解决生鲜乳销售难题。这是记者15日从市农业农村局获悉的。

市农业农村局成立工作专班，组织人员到企业调研摸底，制定了《关于解决部分生鲜乳交售困难问题工作方案》，明确职责、细化分工，按照“一人对企业，一企帮一企”的方式，建立对口帮扶机制。专班成员每人帮扶一个困难奶企，他们密切关注其他奶企，及时掌握调度生鲜乳销售情况，对于存在销售困难的企业，帮助与正常运行的大企业对接，解决销售问题。

市农业农村局要求各县区充分认识当前解决生鲜乳交售问题的重要性、紧迫性和必要性，多措并举引导企业勇于承担社会责任，促进全市奶业振兴，确保高质量发展。

平城区

强化节日食品安全监管

本报讯（记者 双红）为保障春节期间食品安全，让广大人民群众吃得安心放心，进入1月以来，平城区市场监督管理局积极依法履职，强化节日食品市场监管，对重点区域、重点品种、重点行业实施重点监管，增强食品监管的有效性。

在食品安全监管中，重点对食品批发市场、超市、农村等重点区域，对节日食品、畜禽肉类、鲜果水产、干果糕点等重点商品，对春节期间承办宴席的餐饮服务单位等重点单位加强食品安全监管。强化对食品经营主体的监管，持续加强对食品经营户的检查力度；强化食品质量安全监管，发挥食品安全“快检筛查”的监管效能，消除食品安全隐患；强化对食品经营行为监管，严查销售不合格食品、过期食品、掺杂掺假食品，坚决杜绝来源不明的无证肉品入市。

截至目前，平城区市场监督管理局共出动2356人次，对468户食品经营主体进行监督检查，对11起食品违法违规行为进行立案查处，上缴财政罚没款19.98万元，对违法违规行为起到震慑作用。

云州区

打造现代农业产业
示范发展新模式

本报讯（记者 孙露）去年以来，云州区全力打造现代农业产业示范区建设新模式，仅黄花菜就引进重点项目6个，总投资约3.5亿元。

据云州现代农业产业示范区管委会相关负责人介绍，自云州区申请赋权的48项市级行政审批事项获批后，核心区内的4项移除类和10项区域评估类政府统一服务事项已全部完成，9个项目实现“拿地即开工”。与14家单位签订《领办代办服务委托书》，完成代办21项，为项目平均节约审批时间5个工作日，有效减少了企业制度性交易成本。灵活应用PPP项目融资撬动社会资本，投资9.1亿元建设核心区道路，启动示范区绿色低碳能源岛供热制冷项目建设，综合利用10多种新能源取能技术，可实行冷热联供。目前，产业园创建任务完成进度为84%，中央财政奖补资金使用进度为93%。